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Уведомления о суммах исчисленных налогов можно проверить на контрольные соотношения
После введения в 2023 году нового обязательного порядка уплаты налогов посредством  Единого налогового платежа у налогоплательщиков появилась обязанность по представлению уведомлений об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов.

[bookmark: _GoBack]С целью снижения административной нагрузки налогоплательщиков и уменьшения ошибочных начислений по уведомлениям об исчисленных суммах письмом ФНС России от 17.03.2023 № ЕА-4-15/3132@ были утверждены контрольные соотношения уведомления (КНД 1110355), используя которые налогоплательщик может проверить правильность заполнения уведомлений перед отправкой в налоговый орган. 

Напоминаем, уведомлений об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов представляется в налоговый орган не позднее 25-ого числа месяца. Если срок представления уведомления совпадает со сроком сдачи декларации или расчёта, то представлять уведомление не нужно.

УФНС России по Липецкой области рекомендует при заполнении уведомлений обращаться к сайту ФНС России www.nalog.gov.ru, где на промостранице «Единый налоговый счет» пользователи могут найти примеры заполнения уведомлений, подробное описание каждой ошибки и то, как можно их исправить. 
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