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Как стать грамотным налогоплательщиком 
УФНС России по Липецкой области приняло участие в «Дне финансовой грамотности», в рамках которого для нетрудоустроенных граждан был организован семинар на площадке ОКУ «Центр занятости населения Липецкой области».

На встрече старший государственный налоговый инспектор отдела оказания государственных услуг Евгения Казакова выступила с подробным докладом об электронных сервисах налоговой службы, разъяснила преимущества их использования. Специалист рассказала о сервисе «Личный кабинет физического лица», который помогает в онлайн режиме уплатить налоги, подать декларацию, получить справку 2-НДФЛ, зарегистрировать бизнес и узнать актуальную информацию из налогового органа.

Кроме того, спикер затронула тему «самозанятых граждан». Евгения Казакова рассказала, что физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели, не имеющие работодателя и не привлекающие наемных работников, могут применять специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход». Самозанятые могут платить с доходов от самостоятельной деятельности налог по льготной ставке — 4 или 6%. Применение данного налогового режима позволяет легально вести бизнес и получать доход от подработок без рисков получения штрафа за незаконную предпринимательскую деятельность. Инспектор также подробно пояснила, какие категории услуг подходят под этот вид налогообложения.  
Граждане активно принимали участие в беседе со специалистом, задавали вопросы о системе налогообложении физических лиц и о регистрации бизнеса.
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