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Страховые взносы за иностранных работников уплачивают по новому порядку 
УФНС России по Липецкой области сообщает, что установлены нормативы отчислений взносов с выплат в пользу иностранных работников (Федеральный закон от 04.08.2023 №427-ФЗ).  
Плательщики, производящие выплаты и иные вознаграждения в пользу физических лиц, подлежащих в соответствии с международными договорами РФ отдельным видам (отдельному виду) обязательного социального страхования, исчисляют размер взносов по введенным нормативам в зависимости от вида страхования (п. 6.2 статьи 431 НК РФ): 
- обязательное пенсионное страхование (ОПС) – 72,8% от суммы страховых взносов, исчисленных по единому или пониженному тарифу;
-  обязательное социальное страхование (ОСС) на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством – 8,9 % от суммы страховых взносов исчисленной по единому или пониженному тарифу;
- обязательное медицинское страхование (ОМС) – 18,3% от суммы страховых взносов.
Например, иностранный гражданин работает в организации по трудовому договору и по нормам международного соглашения с его страной он застрахован в сфере ОМС и ОПС. Выплаты в его пользу в сентябре составляют 60 тыс. рублей, тогда страховые взносы необходимо будет заплатить в следующем размере:
- ОМС – 3 294 рубля (60 000 руб. х 30% х 18,3%);
- ОПС – 13 104 рубля (60 000 руб. х 30% х 72,8%).
Данные поправки распространяются на правоотношения с 01.01.2023, таким образом, работодатели (заказчики работ, услуг) также вправе подать заявление на возврат или зачет переплаты взносов за иностранцев.
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