Уважаемые гости! Дорогие земляки!
Ушедший в историю 2012 год запомнился каждому из нас по-своему, и сегодня, как бы подводя черту, давайте вспомним, что же мы хорошего для себя успели сделать за этот небольшой отрезок времени нашей быстротечной жизни. В нашем родном сельском поселении, общим количеством 1069 дворов, проживает 3006 человек, население за год сократилось на 9 человек. Жителей трудоспособного возраста 1643 человека или 49% от всего населения, из них 475 человек или 30% занято в экономике района. За пределами района трудятся 350 человек, учащихся - студентов 51 человек, пенсионеров 957 человек, в том числе 733 человека старше трудоспособного возраста, из них 110 человек продолжают трудиться. На бирже зарегестрированно всего 4 чел., и это люди, который попали под сокращение в ООО «Добрыня». 
Всего учащихся в МОУ СОШ с. Талицкий Чамлык - 310 человек, в том числе с нашего поселения 228. 1 сентября сели за парты 9 первоклассников. Покинули стены школы 18/11 выпускников, из которых 2 медалиста: 1 золотая и 1 серебряная медали. В детском садике работают две группы, всего садик посещают 33 ребёнка. В 2012 году родилось 19 малышей, умерло 47 человека. Не могу не отметить, чсто очень печально от того, что смертность превысила рождаемость более чем в 2 раза.
На территории поселения находится 14 различных учреждений, предприятий и организаций, кроме того, 13 крупных и мелких крестьянских хозяйств, более 50 челов. ведут свою предпринимательскую деятельность. За прошедший год было создано дополнительно 27 рабочих мест. Сельская администрация, как исполнительный орган, работает согласно Уставу, руководствуясь Федеральными законами и законами Липецкой области, под руководством районной администрации и под пристальным вниманием прокуратуры и многих - многих других фискальных организаций. Представительным органом является сельский Совет депутатов, представленный десятью избранными Вами депутатами, которые на общественных началах выполняют Ваши наказы и прорсьбы. Ежемесячно собираясь на заседаниях, депутаты обсуждают и решают наболевшие проблемы наших избирателей, разрабатывают и обсуждают нормативно-правовые акты и сельский бюджет. Так, утвержденный депутатами сельсовета в декабре 2011 года бюджет на 2012 год, планировался в сумме 7 млн. 994 тыс. 868 руб. и состоял из собственной доходной части:
налог на доходы физических лиц в сумме 204500 руб.; 
налога на имущество физических лиц в сумме 112000 руб.; 
земельного налога в сумме 928000 руб.;
от работы по упрощенной системе налогооблажения 976000;
арендной платы за земельные участки в сумме 256000 руб. 
Итого собственных доходов набиралось на сумму 3 млн. 529 тыс. 400 рублей - это составило только 44 % от запланированного бюджета. Остальные средства дотировались: из областного и федерального бюджета в виде безвозмездных поступлений в сумме 4 млн. 461 тыс. 468 рублей 62 копейки. Это было в плане, а фактически, несмотря на определенные трудности ряда коммерческих предприятий, неуплату земельного налога КХ Забановым Николаем Никитовичем – 2468 руб., Кашириным Сергеем Валентиновичем – 11262 руб., ООО «Талицкий мясокомбинат» - 330198 руб., за последним также числится 24680 руб неоплаченного транспортного налога. Бюджет сельского поселения по доходам выполнен на 141 %, по расходам почти на 100% - деньги были израсходованы согласно запланированных статей расхода: 
На содержание поселенческого центра культуры и досуг 2 млн. 224 тыс. 591 руб.; 
На коммунальные услуги 628633 руб., из которых: за уличное освещение - 586285 руб., за услуги связи 73358 тыс. руб.; 
На приобретение водяных насосов – 181 414 руб., колонок, изготовление технической документации и бурениен водяной скважины - 562100руб.;
На разработку Генерального плана развития села – 831579 руб;
На содержание отдела КРУ и программистов 148896 руб.; 
На уплату транспортного и земельного налога 45286 руб.; 
На выплаты по зарплате 1 млн 293 тыс. 163 руб.; 
На увеличение стоимости основных запасов 245200 тыс. руб.; 
На благоустройство дороги по ул. Садовая, Береговая, Полевая – 1млн. 010 тыс. 523 руб.; 
На приобретение, установку светильников и замену ламп в кол-ве 70 штук - 206000 тыс. руб. 
Итого, запланированные сельским бюджетом деньги в сумме 8 млн. 214 тыс.269 руб., израсходованы полностью. 
Уважаемые товарищи! Население нашего сельского поселения по численности занимает третье место в районе, а по площади не уступает районному центру. Вопросов, связанных с жизнедеятельностью, очень много. Возьмем хотябы водопровод, протяженностью 43 км, который на сегодняшний день находится в плохом состоянии из-за длительности эксплуатации, но как бы то ни было, больших перебоев с водой мы не имеем. Есть нареканияот населения на несвоевременный ремонт порывов водопровода и замену изношенных насосов, на водяные колонки, которые текут, но от того, что ООО «Водоканал» просто не успевает, так как обслуживает всё население района. А если Вы скажете, что в летнее время нехватка воды, да, бывает в засушливое время, но это опять же из-за того, что некоторые люди уж больно увлекаются поливом огородов, садов и даже некоторые граждане заливают пруды для купания уток и гусей. В это время расход воды составляет в сутки 900 литров на человека, при норме потребления 180 литров. Так что, водичку питьевую нужно экономить, она дорого нам обходится, а на полив бурите отдельные бытовые скважины и поливайте на здоровье. Где действительно был дефицит питьевой воды, то это с. Чамлык-Никольское, в настоящее время там за счет собственных средств построена ещё одна водяная скважина, будем надеяться, что теперь водоснабжение в этом селе значительно улучшится. 
Что касается благоустройства улиц, то данная работа продолжается. Протяженность местных дорог почти 40 км, из них грунтовки пока еще 15 км. В текущем году эту работу будем продолжать как и прежде за счет собственныхз средств на ул. Садовая, ул. Нестерова, ул. Лесная, а там, как говорится, что Бог дает «будут деньги - будем работать» и дальше, многое зависит от наших налогообразующих предприятий. 
Самым крупным промышленным предприятием на нашей территории является ООО "Талицкий кирпич", на котором трудится 122 человека, из них 43 человека с нашего поселения, остальные 79 чел. приезжают с других сёл. Так что безработицы в наших селах не должно быть. Завод готов, в первую очередь, принимать на работу местных специалистов. Предприятие в отчетном году работало более стабильно, т.к. до этого прошло стадию модернизации и ремонта основных узлов производственной цепи, вложены необходимые капитальные затраты и плоды успеха, хоть и небольшие, но есть: произведено 7 млн.867 тыс. стенового кирпича. Завод третий год работает с прибылью, вовремя выплачивается зарплата и налоговые отчисления. При среднегодовой заработной плате 4670 руб., сумма налога на доходы физических лиц в бюджет с.п. составила 54,5 тыс. рублей. Будем надеяться, что продукция завода будет более востребована на рынке строительных материалов, а руководство предприятия будет платить более достойную заработную плату работникам, и отчислять средство на благоустройство села. Не могу не отметить, что руководство предприятия взяло на себя обязательство отремонтировать изгородь на Талицком сельском кладбище в 2013 году, принять участие в софинансировании покупки и установки хоккейной коробки.
Второе по значимости - это с/х предприятие им. Нестерова ООО "Добрыня", которое обрабатывает более 4000 га пашни, принадлежащей нашему населению в виде земельных долей. Здесь в 2012 году трудилось на постоянной основе более 80 человек. В основном это механизаторы и водители, кроме того по договорам принимают на сезонные работы дополнительную рабочую силу. Общее число рабочих достигало 120 человек. В текущем году на предприятии прошла волна сокращений - 13 человек остались без работы, т.е. без средств к существованию. Данный факт совершенно не красит руководство ООО «Добрыня», мы ждем от них помощи, а они усложняют условия работы для наших жителей, вместо того, чтобы улучшать условия труда, строить мастерские, гаражи с комфортными бытовками и душевыми, как это делают наши фермерские хозяйства, механизаторов с/х предприятия возят за 40 и более километров на работу, причиняя им тем самым определенные неудобства.
Наши люди отдавали свои земельные доли в аренду ООО «Добрыня» надеясь не только на получение натур.платы за пользование,но и на то, что вместо уже к тому времени бесперспективного колхоза, у них появится надежный инвестор, который не позволит себе просить наше прекрасное поселение, будет проявлять заботу о дорогах и соцкультбыте села, жители которого ему искренне поверили: ведь по сельским дорогам движется Ваша многотонная техника, а в селе живут Ваши работники, которые пользуются водопроводом, больницей, школой и другими объектами села. А Вы не только не принимаете участие в улучшении жизни села, но ещё и травите жителей – а именно, им приходится дышать отравленным воздухом от применяемых Вами гербицидов и ядохимикатов. Мы просим Вас наконец-то повернуться лицом к селянам, к поселению, к тому, что помогает приносить вам баснословную прибыль. 
Следующим предприятием, расположенным на нашей территории, является рыбхоз "Добринский". Здесь, несмотря на определенные трудности с реализацией рыбы, все же получают неплохие результаты. Реализованно 173 тонны рыбы, рыбопродуктивность составила 17,0 ц/га при плане 16,0 ц/га. Предприятие стабильно занимает второе место среди рыбхозов Липецкой обл. Средняя заработная плата в данном коллективе составила 12000 руб. Бюджет сельского поселения получил отчислений подоходного налога от зарплаты 16 работающих всего-то 11075 руб. 
Говоря в целом о работе фермерских хозяйств, которые обрабатывают так же как и ООО «Добрыня» более 4000 га пашни, принадлежащей земельному фонду района и нашим людям в виде земельных долей. Хочется отметить, что и здесь научились по-хозяйски относиться к земле, получать хорошие урожаи с/х культур. Примером тому необходимо отметить, что в 2011 году урожайность сахарной свеклы на двух участках ИП Киньшина С. И. составила почти 800 ц/га. Этот небывалый урожай сахарной свеклы в целом по району не мог переработать наш современный Добринский сахарный завод. Урожайность приближенная к 500 ц/га сладких корней стала доступной за счет внедрения передовых технологий, высокопроизводительной техники, внесения научно-обоснованных доз минеральных удобрений, и всё это в итоге дает неплохую прибыли, за счет чего фермерские хозяйства и продолжают обнавлять свой автотракторный парк, строить зернохранилища, машинные дворы, создавать условия своим рабочим, платить им вовремя зарплату, рассчитываться с населением по договорам за аренду земельных долей, отчислять подоходный налог сельскому бюджету, правда, пока небольшие деньги. Вот, например, КФХ "Чамлычок": число работающих – 13 человек, средняя зарплата – 14615 руб., сумма налога на доходы физических лиц бюджету поселения составила 60 тыс. руб.;
Хозяйство Бредихина В.М.: число работающих – 7 человек, средняя зарплата – 7000 руб., сумма отчислений НДФЛ - 21 тыс. руб.; 
Хозяйство Жданова А.В.: число работающих – 5 человек, средняя зарплата – 5000 руб., сумма налога на доходы физических лиц бюджету поселения составила 54 тыс. руб.
Итого мы имеем от самых крупных фермерских хозяйств 162 тыс. руб. в год подоходного налога. Как видите, сумма не большая, но будем надеяться, что главы фермерских хозяйств будут активно оказывать материальную помощь селу помимо уплаты обязательных налоговых платежей.
На территории с. п. давно нет прежних животноводческих ферм ушедшего в историю колхоза. Большими темпами идет спад поголовья дойного стада и лошадей у населения. Это объясняется прежде всего тем, что: во-первых, старением населения, во-вторых, материальной обесреченностью населения, в-третьих, желанием молодого поколения жить более свободно, не связывая себя с постоянным уходом за скотом. Но продукция животноводства дорожает и это заставляет наших жителей задумываться. Не случайно несколько наших селян занялись разведением животных. Это Сенцов С. Н., у которого на небольшой ферме содержатся: КРС, свиньи, лошади, овцы, а дома птица и пчелы. В 2010-2011 г.г. хозяйство Сенцова С. Н. занимало первое места в областном соревновании личных подсобных хозяйств, за что он удостаивался ценных подарков от руководства области. Это воодушевило и хозяйства Енина Н. Н., Черниковой В. А., Першина Н. А., которые занялись этим нелегким, но доходным ремеслом, стараясь самостоятельно решать свои жизненные вопросы.
А личные подсобные хозяйства Муравлева В. Е., Юрикова Н. Н., Соболева Ал-дра, Шорина Сергея и еще многих других, видят свой бизнес в разведении гусей от нескольких десятков у одних до нескольких сотен у других.
Выращивание рассады и ранних овощей издавна приносили нашим людям хорошие доходы, поэтому продолжают традиции несколько семей Черниковых и Михайловых, Верзилиных и Лазько, Сарафановых и Ходовых, которые несмотря ни на какие кризисы обеспечивают свои семьи за счет выращивания и продажи своей продукции.
Было бы еще лучше, если наш трудолюбивый народстал объединять свои средства и создавать кооперативы по переработке своего выращенного урожая, скота и птицы. Ведь в коллективе всегда легче, а переработанная продукция – дороже. В настоящее время Руководство страны, области, района уделяют большое внимание этому движению – движению создания кооперативов, выделяются болшьшие денежные средства процентной ставки по кредитам, на софинансирование приобретаемой техники, оборудования, ремонта и строительства.
Земля всегда кормила сельского жителя, но в последние годы наметились нездоровые тенденции селян, которые отказываются от своих приусадебных участков. Можно понять пенсионера, который не в силах обрабатывать 0,5 га огорода, но когда у молодых, здоровых семей огород зарастает бурьяном, а они при этом сетуют на плохую жизнь и клянут правительство, то здесь как бы попахивает туниядством. К счастью таких людей у нас мало, но они всеже есть.
В основном наши жители стали более культурными, дисциплинированными, меньше стали выбрасывать мусор на дороги, перед своим домом наводят порядок, собирают на своих участках бытовые отходы и потом вывозят их на узаконенные свалки. Приятно видеть ухоженные усадьбы, покрашенную изгородь и высаженные цветочки.
Мы в свою очередь стараемся, чем можем, помогать населению в благоустройстве. Продолжаем убирать несанкционированные свалки, грейдировать грунтовые дороги, благоустраивать улицы, убирать центральную часть села ежедневно после вечернего гулянья нашей молодежи, где сразу виден достаток их родителей, т.к. упаковка и посуда от выпитой и съеденной продукции говорит о хорошей стоимости застолья. Эти застолья придают молодым людям необходимую энергию, которая потом выплескивается на растущие рядом деревья, лавочки, урны, да и на все, что попадется на пути здоровых молодых людей. Устраиваются соревнования по гонкам на автомобилях и на самую громкую музыку. Но это так сказать, в семье не без урода, а в основном у нас молодежь сознательная и для них в селе много интересных мест, где можно с пользой провести время.
Для занятия спортом рабочей молодежи открыты двери спортивного комплекса Талицкой СШ, где можно поиграть в футбол, в волейбол, настольный тенис, покачать мышцы на тренажерах, поталкать гири и штангу, да и много чего лишь бы было желание. К услугам читателей работают две местные библиотеки, где вам не только порекомендуют или подберут нужное произведение, но к услугам читателей доступен интернет. Работники библиотеки устраивают различные дискуссии среди читателей, викторины, выставки, проводят встречи с интересными людьми. И днем и вечером распахнуты двери дома культуры, где работает художественная самодеятельность, можно погонять шары на бильярде, поиграть в настольный теннис, в вечернее время посмотреть кинофильм, по выходным дням дискотека, а в праздничные дни вечером концерт. Кроме того, любителям напитков и для встреч с друзьями в выходные дни вечером открывает свои двери кафе "Сова", где можно также хорошо провести время, отпразднывать свадьбу, день рождения или другие торжественные мероприятия.
Для удовлетворения населения товарами первой необходимости и не только, работает 17 торговых точек, из них 13 магазинов, 2киоска и один павильон. Из них 11 торгует продуктами питания, остальные 5 магазинов промышленно-хозяйственного и строительного назначения.
Деревню Московка обеспечивает продуктами питания и товарами первой необходимости - автомагазин Добринской потребкооперации. Один раз в неделю по средам организуется выездная торговля. По заявкам жителей администрация района готова огранизовать областную ярмарку. Работает салон ритуальных услуг и комплексно-приемный пункт.
Стабильно отлаженно автобусное сообщение между поселением и райцентром. Два раза в сутки через село проходит автобус Воронеж-Тамбов, Тамбов-Воронеж. В выходные и праздничные дни следуют рейсы автобуса на обласной центр и обратно. Кроме того, два раза в сутки проходит маршрутное такси Эртиль-Липецк и наоборот. 
Как видите, в нашем поселении сделано немало, для того чтобы люди не только работали, но и более комфортно себя чувствовали в сельской местности.
Какие же стоят задачи перед нами на текущий 2013 год:
1. Улучшение водоснабжения населения, за счет текущего ремонта водопровода, водоразборных колонок и колодцев (ответственный ООО «Водоканал»).
2.Строительство водозабора в селе Талицкий Чамлык для водоснабжения ул. Советская, Пролетарская, Центральная, Садовая, Парковая, частично ул. Первомайская, а также бюджетных организаций: Психоневрологической больницы, больницы, школы, детского сада и других организаций.
3. Благоустройство улиц: Нестерова, Лесная.
4. Строительство муниципального жилья по программе «Переселения граждан из ветхого и аварийного жилья» в колличестве 237 кв.м. на условиях софинансирования из федерального, регионального и местного бюджета, на долю нашего бюджета приходится 2 млн.299 тыс. 5 руб.
5. Строительство хоккейной коробки для занятий спортом в зимнее время и приобщение молодежи села к здоровому образу жизни, за счет средств предприятий, организаций, фермерских хозяйств, предпринимателей, расположенных на территории нашего сельского поселения.
6. Произвести текущий ремонт в двух Домах культуры.
7. Организовать сбор денежных средств от самооблажения нашего населения в размере не менее 100 руб. с дома, что позволит нам собрать в среднем 100 тыс. руб, а этого в свою очередь практически хватит на замену изношекнных насосов на водяных скважинах.
8. Продолжить работу по наведению порядка в селах. Это силами самих жителей и средствами учереждений, предприятий и организаций, расположенных на территории.
9. Сократить приступность среди населения и особенно среди молодежи. Это за счет активности населения и работников полиции.
[bookmark: _GoBack]
