Информация                                                                                                                                                 о проведенной работе по профилактике правонарушений  в том числе и среди несовершеннолетних лиц, на территории сельского поселения                                      Талицкий сельсовет  в 2021 году

        На территории сельского поселения Талицкий сельсовет,  в рамках  работы по профилактике правонарушений ведется систематический учет лиц, склонных к совершению правонарушений. Указанная деятельность предполагает решение задач по  выявлению и устранению причин и условий, способствующих антиобщественному поведению и совершению правонарушений, выявлению лиц, склонных к совершению  правонарушений, выявлению лиц, пострадавших от правонарушений или подверженных риску  стать таковыми, и, лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации (в том числе лиц, страдающих  алкогольной, наркотической зависимостью, лиц без определенного места жительства), мониторингу в сфере профилактики  правонарушений.
      В профилактической работе на территории  СП Талицкий сельсовет участвуют,   образовательные и культурные учреждения: МБОУ СОШ  с. Талицкий Чамлык,  ЦОВП, МАУК «Талицкий ПЦК», библиотека   с. Талицкий Чамлык.  
     Периодический проводятся беседы с лицами, привлеченными  к административному наказанию. При привлечении решением суда граждан к общественно-полезным работам, в виде обязательных работ, на территории сельского поселения Талицкий сельсовет своевременно организуется работа и ежедневный контроль.
       Проводились различные мероприятия по профилактике правонарушений среди молодёжи и школьников:
      1) беседы о наркомании, курении  и  алкоголизме;
     2) классные часы, лекции по  тематике;
     3) уроки правовых знаний;
     В период летних каникул, заведующими сельскими клубами,  были проведены мероприятия, посвящённые к международному Дню борьбы с наркоманией.
       Большое внимание уделяется физическому воспитанию школьников.         
       В  школе стараются  вовлечь   учащихся занятию физкультурой и спортом.         
      Для учащихся  и  молодежи поселения, ежегодно заливаются хоккейная площадка.    
 Регулярно сотрудники администрации сельского поселения, вместе с участковым уполномоченным полиции и педагогами,  посещали неблагополучные семьи, раздавались памятки по противопожарной  безопасности, наркомании.
 На основании анализа нормативного документа - Федерального закона от 24.06.99 №120-ФЗ «Об основах профилактики  безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в администрации сельского поселения была выстроена система работы по профилактике безнадзорности и правонарушений.
В целях предупреждения и профилактики правонарушений и преступлений среди  несовершеннолетних в поселении активно работает общественная комиссия по делам несовершеннолетних. Председателем и координатором деятельности комиссии является глава администрации. В её состав входят представители образовательных учреждений, учреждений культуры, инспекторы по делам несовершеннолетних.  
В целях повышения уровня профилактической работы по предупреждению преступлений и правонарушений несовершеннолетних разработан план работы с детьми и их родителями. С подростками и их родителями проводится систематическая профилактическая работа. Родители контролируют поведение учащихся, следят за их времяпровождением. Им оказывается своевременная помощь и поддержка. С каждым учеником проводятся индивидуальные доверительные беседы. Профилактическая работа ведется  через: реализацию плана работы по сохранению, укреплению здоровья обучающихся и профилактике применения психоактивных веществ, а также  проведение Дня правовой помощи с приглашением инспектора ПДН, представителей КДН и ЗП, нарколога;  организацию  лектория по пропаганде здорового образа жизни и профилактике вредных привычек с приглашением врача ОП; индивидуальных бесед с нарушителями с привлечением инспектора ПДН. 
Администрация органично взаимодействует с отделом опеки и попечительства, с ПДН и КДН, работниками правоохранительных органов. Проводятся совместные рейды в семьи, профилактические беседы, индивидуальные консультации.
На основании анализа нормативного документа - Федерального закона от 24.06.99 №120-ФЗ «Об основах профилактики и безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» выявлено, что в  образовательной организации выстроена система работы по профилактике правонарушений и преступлений среди обучающихся. Уделяется большое внимание диагностико-организационной работе. В школе прошли классные часы, посвященные международному дню толерантности. На хорошем уровне проведён День правовой помощи, в ходе которого состоялись беседы, лекции на правовую тематику. Подростки с дивеантным поведением вовлекаются в кружки и во все мероприятия, проводимые в школе. В школе ведётся систематическое наблюдение за детьми, склонными к правонарушениям, обсуждаются проступки учащихся на педсоветах. 
В школе созданы консультационные пункты по оказанию помощи учащимся и их родителям, информационно-правовой помощи. Из бесед со школьниками выяснено, что они хорошо знают свои  права, но забывают о своих обязанностях. Необходимо чаще в классах, где имеются трудные дети и подростки проводить мероприятия с целью воспитания гражданской ответственности.
Все дети и подростки охвачены организованным отдыхом и трудом. Все школьники посещают кружки по интересам  и спортивные секции.    
Регулярно проводятся совместные рейды с КДН по проверке работы торговых точек на предмет продажи спиртных напитков, сигарет несовершеннолетним.  
              Администрация сельского поселения совместно со МБОУ СОШ с. Талицкий Чамлык уделяют большое внимание работе по формированию  здорового образа жизни, воспитанию нравственной основы каждого, обеспечению охраны жизни и здоровья детей, предупреждению правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, защиту прав и достоинства ребенка.
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