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Отчет
 главы   сельского  поселения Талицкий сельсовет о  проделанной  работе 
за 2019 год


Дорогие земляки! Уважаемые гости!
Незаметно для всех нас промелькнул еще один год, полный событий и свершений.
Администрация сельского поселения – это тот орган власти, который решает самые насущные, повседневные проблемы своих жителей. Поэтому мы стремимся создать эффективные механизмы, которые способствуют максимальному стимулированию деятельности поселенческой власти. Успех преобразований, происходящих в поселении, во многом зависит от совместной работы и доверия друг к другу – доверия людей к власти и, наоборот, власти к людям.
Отчитываясь о работе сельского поселения за 2019 год, хочу отметить, что мне 24 октября 2019 года оказана честь возглавить Талицкий сельсовет,  и я хочу надеяться, что подобные отчеты были и будут  не просто традицией, а жизненной необходимостью, поскольку на них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное то, что еще нужно сделать для наших жителей. 
Сейчас я Вам кратко сообщу, что сделано за этот период, о наших задачах, проблемах и перспективах.
Начну с демографии. В нашем родном сельском поселении, общим количеством 1020 дворов, проживает 2546 человек, численность населения продолжает сокращаться.
Жителей трудоспособного возраста 1250 человек, из них всего трудоустроено в сельском поселении 510 человек, это очень низкий показатель. За пределами района трудится более 200 человек, что составляет более 15% от всего трудоспособного населения, пенсионеров 932 человека 
В Талицкой средней школе обучаются 178 человек, 1 сентября 2020 года  за парты сядут 18 первоклассников. 
В детском саду работает одна разновозрастная группа, всего садик посещают 27 детей, из которых 13 девочек и 14 мальчиков. 
В 2019 году родилось 7 малышей, умерло 35 человек. 
На территории поселения находится 14 различных учреждений, предприятий и организаций, 7 объединений фермерских хозяйств, 57 человек занимаются индивидуальной предпринимательской деятельностью, как в родном поселении, так и за её пределами. Работают 12 торговых точек, 3 кооператива: 1 – кредитный и 2 – производственных.
Деятельность Администрации Талицкого сельского поселения в минувшем периоде строилась в соответствии с федеральным и областным законодательством, Уставом сельского поселения. Вся работа Главы поселения и сельской администрации направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями ФЗ от 06.10.2003г 131 –ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».
Главным направлением деятельности Администрации является обеспечение жизнедеятельности селян, что включает в себя, прежде всего, содержание социально- культурной сферы, благоустройство; работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое ….
Представительным органом сельского поселения является Совет депутатов, состоящий из  10 депутатов, избранных населением, которые на общественных началах выполняют Ваши наказы и просьбы, следят за порядком в своих так называемых округах, оказывая содействие в работе главе сельского поселения, разрабатывают и утверждают нормативно-правовые акты и сельский бюджет. Именно на нем мне хотелось бы остановить Ваше внимание:
Доходная часть бюджета сельского поселения, состоящая из налога на землю, имущество граждан, а так же из налога, применяемого с упрощенной системы налогооблажения, доходов от сдачи в аренду имущества, составила 6 262 418, 38 руб., которая выполнена на 95 %, . 
Расходная часть бюджета в сумме 18 252 121, 46 руб. выполнена на 99 % , в том числе на:  
- содержание дорог израсходовано 311 900 руб.
- погашение кредиторской задолженности по ремонту дорог прошлых лет израсходовано 6 301 199 руб.
- на оплату электроэнергии – 1 156 783, 97 руб.
- услуги связи – 224 196, 72 руб.
- на оплату коммунальных услуг – 197 109, 26 руб.
В 2019 году был взят кредит на погашение кредиторской задолженности по ремонту дорог прошлых лет в сумме 470 тыс. руб. сроком возврата до 01.12.2019. Обязательства по данному кредиту исполнены, он погашен собственными средствами за счет налоговых и неналоговых поступлений.
Доходная часть бюджета сельского поселения составила всего лишь 38% от расходов нашего поселения, недостающие средства были предоставлены сельскому поселению бюждетами разных уровней в виде безвозмездных поступлений в сумме 12 102 570, 96, в том числе:
- дотации из областного фонда финансовой поддержки поселений и дотации бюджетам поселений на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов  - 5 293 771, 96 руб.
- субвенции бюджетам поселений на осуществление первичного воинского учета – 195 700 руб.

Работа предприятий
Кратко пройдемся по предприятиям и организациям:
Основная масса предприятий и организаций сельского поселения, такие как ООО «Добрыня», фермерские хозяйства, рыбхоз, бюджетные организации, работают успешно. Однако есть в этом направлении и проблемы, а конкретнее – это мясокомбинат и кирпичный завод, остановив свою деятельность, они оставили без работы более 100 человек, часть которых  вынуждена была покинуть свою малую родину и искать работу в других регионах и областях России, а оставшаяся часть пополнила ряды безработных. 

Работа  объектов благоустройства
На первое место по значимости, на мой взгляд,  необходимо поставить водоснабжение населения и социальных объектов  качественной питьевой водой.
Решить вопрос с качественном питьевой водой в с. Талицкий Чамлык решить удалось, но вот перебои в водоснабжении по прежнему имеют место быть, причиной этого является большой срок эксплуатации водопроводного хозяйства – часто возникают порывы. 
В с. Чамлык-Никольское проблема более весомая: качественной питьевой воды найти не удалось, вода по содержанию железа превышает допустимые нормы. В настоящее время в плане реализации управления ЖКХ Липецкой области стоит строительство Разведочно-эксплуатационной скважины с. Чамлык-Никольское	(стоимость работ 3609,5 тыс. рубл. (обл Бюдж)), замена водопроводных сетей по ул. Базарная и ул. Садовая.
Электроснабжение и уличное освещение
Электроснабжение населения и уличное освещение – это вопросы серьезные. По бесперебойному электроснабжению у населения претензий почти нет, но вот по замене электрических опор (столбов), очень много. Из 19 улиц нашего поселения ремонт необходим на 12. Управлением энергетики и тарифов Липецкой области запланирован  ремонт сетей электроснабжения с. Чамлык-Никольское, Реконструкция в рамках инвестиционной программы филиала ПАО "МРСК Центра"-"Липецкэнерго" 2021-2024 гг. Стоимость будет определена по результатам выполнения проектно-изыскательских работ.
 Вопрос с уличным освещением на ул. Заречная, Школьная, Нестерова в 2019 году решен. На протяжении 2019 года велись работы по ремонту уличных светильников, которые продолжаются и в настоящее время. В настоящее время появилась возможность замены всех устаревших светильников на современные, включая и замену опор, но об этом говорить ещё рано, боюсь, как в народе говорят, сглазить. Но работать в этом направлении буду активно.
Дороги
В нашем поселении уличных дорог почти 40 км, переулков – 20 км. Вопрос по строительству, ремонту и благоустройству уличных и очень болезненно воспринимается нашими жителями.
Я считаю, что в поселении, проведена большая работа по строительству и ремонту дорог, но останавливаться на достигнутом мы не собирается, наша цель – это 100 % качество дорожного покрытия в селах нашего поселения.
Санитарная очистка территорий
Благодаря главам фермерских хозяйств и руководителям предприятий и организаций  мы ежегодно вывозим сотни тонн мусора из лесополос и территорий населенных пунктов. 
Спорт и досуг
Для занятий физкультурой и спортом в нашем поселении уже созданы неплохие оборудованы 5 спортивно-игровых площадок, имеется тренажерная комната в ДК с. Чамлык-Никольское, спортивный зал на базе школы. 
И всё это для Вас наши дорогие жители!
















Теперь, уважаемые присутствующие, я хочу отчитаться по выполнению задач, поставленных на 2019 год:
1. Благоустройство территории перед ДК – выполнено
2. Капитальный ремонт по ул. Первомайская – выполнено
3. Полигон ТБО ликвидирован
4. 
	

































Задачи на 2020 год
Как и все сельские поселения района, мы работаем на перспективу. А планов и задач много, вот некоторые из них:
1. Отсыпка щебнем дороги в д. Московка 900 м.
2. Строительство асфальтированной дороги по ул. Молодежная.
3. Ремонт водопроводных сетей по ул. Базарная.
4. Частичный ремонт водопроводных сетей по ул. Садовая
5. Замена уличного освещения.
6. Продолжить работы по благоустройству территории.
7. Продолжить воспитательную разъяснительную работу среди населения, особенно молодежи, по вопросам отказа от употребления алкоголя и наркотических веществ, о выборе в пользу здорового образа жизни.
8. Продолжить работы по строительству храма.

         Принимая  во внимание обращения граждан, предложения жителей,  ведя  прием,   понимаешь, что люди не безразличны к проблемам поселения, хотят и должны жить лучше. Но есть проблемы, которые нельзя  решить сиюминутно, например, построить дорогу, проложить водопровод и другие. Задачи, которые мы ставим перед собой, - это задачи, которые поддерживают большинство наших жителей. Мы едины в самом главном: хотим стабильности и процветания  Талицкого поселения.

Спасибо за сотрудничество и внимание!





