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главы сельского поселения Талицкий сельсовет о проделанной работе за 2020 год

Администрация  сельского поселения Талицкий сельсовет Добринского  района в своей работе руководствуется Федеральным Законом № 131-ФЗ « Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, Конституцией Российской Федерации, Законами Российской Федерации  и  Липецкой области, Уставом  Талицкого  сельсовета, а также решениями Совета народных депутатов  и  в соответствии  с перечисленными правовыми актами ежегодно  отчитывается  перед населением.  

Свое выступление начну с доклада о демографии и социальной сфере. В нашем родном сельском поселении, общим количеством 1022 дворов, проживает 2527 человек, численность населения продолжает сокращаться.

Жителей трудоспособного возраста 1229 человек  или 50% от всего населения, из них 621  человек трудоустроено. За пределами района трудится  более 200 человек  это 15% трудоспособного населения,  пенсионеров  977 человека  или 38 % от всего населения.  В Талицкой средней школе обучаются 174  человека, 1 сентября 2021  за парты сядут 28 первоклассников. В детском саду работает одна разновозрастная  группа, всего садик посещают 35 детей.  В 2020  году родилось  14  малышей, умерло 42 человека.   

На территории поселения находятся,  7 объединений фермерских хозяйств, 57 человек занимаются индивидуальной предпринимательской деятельностью. Работают 12 торговых точек, 3 кооператива: 1 – кредитный и 2 – производственных. 

Такие предприятия как  ОАО «Талицкий  мясокомбинат»:  прекратил свою основную деятельность.

 Вторым крупным предприятием на нашей территории является ООО «Талицкий кирпич», который также прекратил свою деятельность. 

Следующее предприятие – это производственный участок им. Нестерова  ООО «Добрыня», который обрабатывает около 4-ых тыс. га пашни, принадлежащих в виде земельных долей наших жителей.  Предприятие работает стабильно, получая высокие урожаи, вовремя платит зарплату и отчисления в виде налогов в бюджет. 

Расположенный на нашей территории Добринский рыбхоз  в отчетном году получил неплохие результаты, вырастил и реализовал 140 тонн рыбы, рыбопродуктивность составила 14 ц/га. Здесь работают 15 человек, средняя заработная плата составляет 22187 рублей в месяц.

Нельзя плохо сказать о работе всех фермерских хозяйств, они получают  стабильные доходы с/х культур, что позволяет им ежегодно обновлять  машино-тракторный парк,  приобретать семена, удобрения, зачасти. Платить достойную заработную плату работникам, вовремя рассчитываться  по договорам за аренду земельных долей с населением, уплачивать налоги в районный бюджет. 

    Работает  производственно-сбытовой  кооператив  «Никольский»: в кооперативе 10 человек, председателем избран Сенцов С.Н. 

В здании сельской администрации работает кредитный кооператив, который организован для  жителей сельского поселения.

                       Местное самоуправление.

Работа администрации сельского поселения выстраивается  по перспективному плану  на год и ежемесячным планам. Все вопросы, включенные в планы, находят свое воплощение в повседневной жизни, работе  и быту  наших граждан. Основной целью является  повышение  уровня жизни населения, создание  условий для устойчивого социально-экономического развития  поселения, повышения качества и надежности предоставления  жилищно- коммунальных  услуг, реализации общественно  значимых проектов  в интересах  всех  жителей сельского поселения.

Деятельность аппарата  администрации в 2020 году осуществлялась  в  тесном контакте  с депутатским  корпусом  и была  направлена в первую очередь  на  удовлетворение экономических, социально-бытовых  и культурных потребностей населения.

Представительным органом сельского  поселения является  Совет  депутатов, состоящий  из 10 депутатов,  избранных  населением, которые на общественных началах  выполняют Ваши наказы  и просьбы, следят  за порядком  в  своих  поселениях, оказывая  содействие  в работе главе сельского  поселения, разрабатывают  и  утверждают   нормативно - правовые акты  и сельский бюджет.

Именно на нем мне  хотелось бы  остановить  Ваше внимание.

              Доходная часть бюджета.

Доходная  часть бюджета сельского  поселения, состоящая  из  налога  на землю, имущество граждан, а так же  из  налога, применяемого  с упрощенной  системы  налогооблажения,  доходов  от  сдачи  в  аренду  имущества,  составила  5 021 846,38 руб,  которая   выполнена  на  82 %.

                     Расходная часть бюджета.

Расходная часть  бюджета  в сумме  12 690 140,03 руб. выполнена  на 88 %, в  том числе  на:

-  содержание дорог  израсходовано -  205 936,32  руб.

- на оплату электроэнергии -  1 077 122,03 руб.

- услуги  связи –219 582,08 руб.

-  на  оплату коммунальных  услуг – 83 396, 45 руб.

В 2020  году был  взят Областной  кредит на  погашение кредиторской  задолженности по исполнительным листам в пользу ООО «Талицкий Строитель» за ремонт  ДК  в  сумме 400 тыс. руб.  сроком  возврата  до  01.12.2020 года. Общая задолженность  по данному обязательству составляла 984 324,23 руб, кредит на сумму 380 тыс.руб. был закрыт,  оставшаяся задолженность была   погашена  собственными  средствами  за  счет   налоговых и  неналоговых  поступлений.

Доходная  часть бюджета  сельского поселения  не покрывает расходов, недостающие  средства  были  предоставлены  сельскому  поселению  бюджетами  разных  уровней  в  виде  безвозмездных  поступлений  в  сумме  7 473 665,10  руб.  в  том  числе:

- дотации  из  областного  фонда  финансовой  поддержки  поселений   и  дотации  бюджетам  поселений  на  поддержку   мер  по  обеспечению  сбалансированности  местных  бюджетов – 6 717 483,00 руб.

-  субвенции  бюджетам  поселений  на  осуществление   первичного   воинского  учета -  220 900 руб.

-  благотворительная  помощь в сумме -  257 852.00 руб.

-  прочие субсидии -  71 430,10 руб.

-  межбюджетные трансферты на содержание дорог в сумме – 206 000,00 руб.

                  Работа объектов благоустройства. 

На  первое месту по значимости, на  мой взгляд, необходимо  поставить водоснабжение населения  и  социальных  объектов  качественной  питьевой  водой.

В  с. Талицкий Чамлык  перебои в  водоснабжении по-прежнему  имеют  место  быть,  причиной  этой  проблемы является  большой  срок  эксплуатации  водопроводных  сетей, часто  возникающие порывы.

В  селе Чамлык  Никольское  проблема  более  весомая:  качество  водопроводной  воды превышает  допустимые  нормы  по  содержанию  железа.( было проведено лабораторное исследование вода питьевая от 02.12.2020г за № 03.2.458) скважина Липецкая область, Добринский район, с. Чамлык Никольское, ул.Школьная.

За счет собственных средств администрации сельского поселения  для  благоустройства территории поселения было приобретено :

1. Восьми кубовые мусорные контейнеры в количестве 3(три)шт. на сумму - 65 700,00 руб.( установлены на территории кладбищ).

2. Для скашивания сорной растительность приобретено 2(два)  бензотримера  на сумму - 30 270,00 руб.

3. Автомобильный прицеп на сумму – 34 200.00 руб

В  настоящее время в плане  реализации  стоит  строительство  водозаборной скважины  селе Чамлык-Никольское и двух селе Талицкий  Чамлык,  ремонт водопроводных сетей по ул. Базарная, ул. Первомайская, ул. Садовая. 

   Электроснабжение и  уличное освещение.   

Электроснабжение населения  и уличное освещение -  это вопросы  серьезные.  Для бесперебойного  электроснабжения населения  необходима замена электрических опор, из 19 улиц 

нашего поселения  ремонт необходим на 12 улицах проблема из-за того, что опоры не железобетонные, высок уровень износа.

Управлением энергетики  и  тарифов  Липецкой области запланирован ремонт  сетей  электроснабжения в с. Чамлык-Никольское, реконструкция  в  рамках  инвестиционной программы филиала ПАО «МРСК  Центра» - «Липецкэнерго» на  2021 – 2024год.

Стоимость  будет  определена по  результатам  выполнения  проектно – изыскательных  работ.

Вопрос  с  уличным  освещением по  улицам  Заречная, Нестерова в  2020 году окончательно решен. На  протяжении всего 2020 года велись  работы  по  ремонту уличного  освещения, которые  продолжаются и в настоящее  время.   На  сегодняшний  день  у нас  появилась  возможность замены  всех  устаревших  фонарей  на  современные светодиодные. Активно ведется  работа  в этом  направлении. На сегодняшний день из 253 фонарей , 115 – 120 шт. заменены на энергосберегающие светодиодные лампы. Что повысит качество уличного освещения на территории поселения.

Дороги:

Содержание дорог местного значения – важное направление  деятельности администрации, это наиболее  затратная часть  расходов, очистка автодорог, скашивание сорной растительности, грейдирование, зимнее содержание.

На территории сельсовета протяженность дорог составляет  около  60 км это улицы и переулки. Я считаю  что в поселении проведена большая работа  по  строительству  и  ремонту дорог,  но останавливаться  на  достигнутом мы не  собираемся, наша цель -  это  100%  качество дорожного  покрытия  в селах  нашего поселения.
Поставленные задачи на 2020год выполнены:
1. Отсыпка щебнем дороги в д. Московка – 1000м.

2. Строительство асфальтированной дороги по ул.Молодежная.

3. Ремонт водопроводных сетей по ул.Базарная, частично по ул. Садовая.

4. Замена уличного освещения.(в работе)

Задачи на 2021 г:
1.  Отсыпка щебнем дороги в с. Талицкий Чамлык по ул. Базарная - 1.3 км.

2. Отсыпка щебнем дороги  в  с. Чамлык  Никольский по ул. Береговая – 1.5 км.(по мере поступления денежных средств с областного дорожного фонда, заявка подана).

3. Строительство  водозаборной скважины в селе Талицкий Чамлык по ул. Нестерова.

4. Установка детской игровой площадки в  селе Чамлык  Никольский.

5. Продолжить работу по ремонту уличного освещения(с заменой старых опор на новые, установка светодиодных ламп и светильников).

6. Продолжить работы по благоустройству территории.

7. Продолжить воспитательную, разъяснительную работу среди населения, особенно молодежи,  по вопросам отказа от употребления  алкоголя и наркотических веществ, о выборе  в пользу  здорового  образа  жизни, и продолжить разъяснительную  работу по вопросу мошенничества (более подробно по данному вопросу доложит участковый).

8. Создать на территории сельского поселения не менее двух ТОС (территориальных органов  самоуправления).
9. Постоянно проводить профилактическую работу среди населения по соблюдению правил противопожарной безопасности.

10.   Проводить работу с населением по вакцинации от COVID-19.

11.    Проводить информационную разъяснительную работу с населением по профилактике и устранению причин и условий, способствующих участию несовершеннолетних в сообществах деструктивной направленности в социальных сетях 
12.  Продолжить работы по строительству храма.

       Существует  еще много нерешенных задач.  Но совместными усилиями  надо  стремиться  к нашей главной цели – сделать  поселение Талицкий  сельсовет  экономически перспективным,  современным  и  комфортным для проживания  граждан.

      Особую благодарность хочется выразить  всем  неравнодушным  жителям,  принимающим  активное участие  в  жизни  нашего поселка   и  оказывающим посильную  помощь. 

       Все  вместе, взаимодействуя  каждый день,  учитывая  мнения  каждого  жителя  и  руководствуясь  законом, мы сможем  эффективно  решить  стоящие перед  нами  задачи  и  достигнуть   поставленных  целей социально-экономического развития. 

Спасибо за внимание!
