Межрайонная ИФНС России № 1 по Липецкой области сообщает, что начиная с 1 января 2017 года на налоговые органы возложены полномочия по администрированию страховых взносов.

В целях  недопущения  образования невыясненных платежей, а также  своевременного поступления в бюджетную систему Российской Федерации  денежных средств, перечисленных плательщиками в счет уплаты страховых взносов и их отражения в информационных ресурсах налоговых органов, обращаем Ваше внимание на порядок заполнения  реквизитов платежного поручения на перечисление страховых взносов в бюджетную систему Российской Федерации:

- «ИНН» и «КПП» получателя средств - значение «ИНН» и «КПП» соответствующего налогового органа,  осуществляющего администрирование платежа;

- «Получатель» - сокращенное наименование органа Федерального казначейства и в скобках - сокращенное наименование налогового органа, осуществляющего администрирование платежа;

- код бюджетной классификации - значение КБК, состоящее из 20 знаков (цифр), при этом первые три знака, обозначающие код главного администратора доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, должен принимать значение «182» -  Федеральная налоговая служба.
-Статус  плательщика   - показатель «14» - налогоплательщик, производящий   выплаты   ф/л

При  перечислении   страховых    взносов за  себя  в  поле «Статус  плательщика» указывается   одно  из следующих значений:
-индивидуальный предприниматель -«09»
-нотариус, занимающийся  частной  практикой-«10»
-адвокат, учредивший адвокатский  кабинет -«11»
-глава  крестьянского (фермерского) хозяйства- «12»
Перечень кодов бюджетной классификации, администрируемых налоговыми органами, в том числе страховых взносов  утвержден приказом  Минфина РФ от 21.12.2016№ 230н”О внесении  изменений   в Указания  о порядке  применения   бюджетной    классификации  РФ ,утвержденной   приказом  Минфина  России  от 01.07.2013г  №65Н”. 
Информация по  данному вопросу   размещена  на  сайте  www.nalog.ru.
письмо код доходов вычетов.doc

письмо КБК по страховым.doc


